

国务院印发《关于促进服务消费高质量发展的意见》

新华社北京8月3日电 国务院日前印发《关于促进服务消费高质量发展的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,完整准确全面贯彻

新发展理念,加快构建新发展格局,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,扩大服务业开放,着力提升服务品质、丰富消费场景、优化消费环境,以创新激发服务消费内生动力,培育服务消费新增长点,为经济高质量发展提供有力支撑,更好满足人民群众个性化、多

样化、品质化服务消费需求。《意见》提出6方面20项重点任务。一是挖掘餐饮住宿、家政服务、养老托育等基础型消费潜力。二是激发文化娱乐、旅游、体育、教育和培训、居住服务等改善型消费活力。三是培育壮大数字、绿色、健康等新型消费。四是增强服务

消费动能,创新服务消费场景,加强服务消费品牌培育,放宽服务业市场准入,持续深化电信等领域开放。五是优化服务消费环境,加强服务消费监管,引导诚信经营,完善服务消费标准。六是强化政策保障,加强财税金融支持,夯实人才队伍支撑,提升统计监测水

平。相关部门和各地共同开展服务消费提质惠民行动和服务消费季系列促消费活动,持续打造服务消费热点、推动服务质量提升。《意见》要求各地区、各有关部门和单位坚决落实党中央、国务院决策部署,推动各项任务落实落地,共同促进服务消费高质量发展。

加快农业转移人口市民化,如何深化户籍制度改革?

新华社记者 熊丰

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对“健全推进新型城镇化体制机制”作出系统部署,其中专门提出“推行由常住地登记户口提供基本公共服务制度,推动符合条件的农业转移人口社会保险、住房保障、随迁子女义务教育等享有同迁入地户籍人口同等权利,加快农业转移人口市民化”。

城镇化是现代化的必由之路,推进人的城镇化重要的环节在户籍制度。党的十八大以来,我国户籍制度改革进展顺利,成效显著,城乡统一的户口登记制度全面建立,户口迁移政策全面放开,居住证制度全面落实落地。户籍制度改革的深入推进,极大推动了新型城镇化进程。我国常住人口城镇化率从2012年的53.10%提高至2023年的66.16%。

日前,国务院印发《深入实施以人为本的新型城镇化战略五年行动计划》,对今后5年深化户籍制度改革作出明确部署,提出全面落实城区常住人口300万以下城市取消落户限制要求,全面放宽城区常住人口300万至500万城市落户条件,完善城区常住人口500万以上超大特大城市积分落户政策。

“我们将会同相关部门持续发力,纵深推进,指导各地在坚持合法稳定就业或合法稳定住所(含租赁)基本条件的基础上,因地制宜、因材施教,进一步放宽放宽迁移政策,推行以经常居住地登记户口制度,更好地促进农业转移人口进城落

户。”公安部治安管理局局长仇保利说。

仇保利表示,具体来说,对于城区常住人口300万以下的城市,就业或居住年限原则上为半年,同时不得附加购房、投资纳税等额外限制条件;对于城区常住人口300万至500万的城市,目前的就业或居住年限要求还比较高,要进一步降低年限门槛;对于城区常住人口500万以上超大特大城市,要进一步调整完善积分落户政策,有条件的城市要探索取消积分落户年度名额限制。

农业转移人口市民化是新型城镇化的首要任务,也是户籍制度改革进一步深化的关键所在。下一步,不仅要让农业转移人口进城落户更顺畅、更便捷,还要进一步提高农业转移人口市民化质量,提升一些中小城市和县城对产业和人口的承载能力,为广大农业转移人口实现由“漂”到“稳”、更好安心安居乐业提供有力保障。

对此,行动计划对实施新一轮农业转移人口市民化行动作出部署,要求以进城农民工及其随迁家属为重点,兼顾城市间流动人口,着力解决好农业转移人口最关心的稳定就业、子女教育、住房保障、社会保险等问题,完善农业转移人口市民化激励政策,健全进城落户农民农村权益维护政策。并提出,经过5年的努力,农业转移人口落户城市渠道进一步畅通,常住地提供基本公共服务制度进一步健全,常住人口城镇化率提升至接近70%。(新华社北京8月3日电)

捍卫挑战突破

中国体育代表团秘书长张新介绍中国运动员前半程表现

新华社记者 谢琳 张骁

巴黎奥运会赛程过半,中国体育代表团秘书长张新4日上午在奥运村介绍了中国代表团前半程的表现:获得16金12银9铜共37枚奖牌,绝大部分项目都有出色发挥,整体表现符合赛前预期。

张新说,截至目前,巴黎奥运会开幕后已经进行了八天比赛,已有144个小项完赛,占全部小项的44%;中国体育代表团已有106个小项完赛,占全部参赛小项的45%。前八天比赛中,中国健儿获得16金12银9铜共37枚奖牌,绝大部分项目都有出色发挥,代表团整体表现符合赛前预期。

张新说,中国运动员前半程的表现有三个特点:一是捍卫,优势项目跳水、射击、乒乓球、羽毛球捍卫荣誉,勇挑重担,在多个项目上成功卫冕。二是挑战,自由式小轮车、女子橄榄球、三人篮球等项目虽然最终成绩不同,但敢于挑战长期领先的强劲对手,比如自由式小轮车决赛中,邓雅文凭借高难度动作战胜了多年“霸榜”的美国选手,男子三人篮球在小组循环赛中战胜了世界排名第一的塞尔维亚队。三是突破,网球女单、混双一路挑战世界排名领先的选手,闯进决赛,最终女单获得金牌、混双获得银牌,均实现历史突破;山地自行车、铁人三项、滑板、女橄取得历史最好名次;还

有一批运动员虽然没有站上领奖台,但也取得了个人最好成绩。

对于个别项目表现不及预期,张新说,巴黎奥运会强手云集,每个项目都必然面临激烈的竞争。比赛本身就充满不确定性,比赛胜负都很正常。可以说没有一场比赛是可以轻松取胜的,更没有一枚金牌是十拿九稳的。

张新说,后半程比赛中,中国体育代表团还将参加130个小项的比赛,将继续在跳水、乒乓球、羽毛球、体操、田径等项目上向奖牌发起冲击;此外,举重、花样游泳、皮划艇静水、场地自行车、拳击、跆拳道、摔跤、攀岩、霹雳舞等项目的决赛将陆续开始,这些也是中国体育代表团争金夺银(牌)的重点项目。(新华社巴黎8月4日电)



郑钦文时空坐标系的284天与1万公里

新华社巴黎8月3日电(记者王浩明 赵紫羽)创造历史!3日,郑钦文在巴黎奥运会网球女单决赛中直落两盘击败克罗地亚选手维基奇,拿到中国首枚奥运会网球单打金牌。

“其实我很期待巴黎奥运会,大家肯定都想争夺这块金牌,竞争肯定会非常激烈,所以说我肯定会在之前做好充足的准备,因为我期待能为国争光是一种很大的荣誉,我们中国在网球上还没有拿到过单打的奖牌,我很希望成为第一个,我会默默地一直努力下去。”

2023年10月24日,浪漫之城广东珠海,郑钦文面对媒体和球迷这样许下愿望。

284天后,在距离珠海约1万公里之外的另一个浪漫之城,这个愿望变成了现实。

命运却总是这么奇妙,在郑钦文

许下愿望后的第二天,她在2023珠海WTA超级精英赛中取得开门红,她当时战胜的对手,正是维基奇。

此后双方场上再无交手,直到3日晚的罗兰·加洛斯决赛。

彼时在珠海,郑钦文带着伤病一路杀进决赛,吃了止痛药上场的她在经历了近三个小时的鏖战后,不敌巴西人玛雅屈居亚军。

“如果在海外,考虑到我的身体,我可能会直接放弃了,但因为是在中国,而且现场这么多观众,我觉得还是要拼一把。”郑钦文在那场比赛后说。

这与她在巴黎连续两日经历三个小时比赛后说的“我很累,但我可以再为我的国家战斗三个小时”,又何其相似。

当时在珠海,记者曾在《吃了止痛药上场,郑钦文的“无憾之感”》稿件中

这样写道:“对于郑钦文来说,输球并不遗憾,因为在她的身体状态下,能够完赛就已经是一种胜利。几次面临绝境力挽狂澜更让人看到了她的坚韧,但以如此接近的比分与冠军擦肩而过,对于一名运动员来说,又何尝不是一种扭着心尖儿的痛。”

而在珠海与巴黎之间的284天里,郑钦文曾在2024年初的澳网杀进决赛,也经历了法网和温网早早出局,终于来到巴黎,她经历了前两轮的轻松取胜,和后两场的三小时鏖战,半决赛面对自己从未战胜过的世界第一,但这次郑钦文都挺了过来,战胜心魔,实现蜕变。

当国歌在罗兰·加洛斯奏响,她终于可以说——这次我没有遗憾。

如果心愿的萌生和实现是人生时空坐标系里的两个点,那么这两点之间,一定不会是一条直线。



拳击——女子54公斤级半决赛:中国选手常园晋级

8月4日,中国选手常园(左)与朝鲜选手方哲美在比赛中。当日,在巴黎奥运会拳击项目女子54公斤级半决赛中,中国选手常园战胜朝鲜选手方哲美,晋级决赛。

新华社记者 郭昱 摄

以色列中部发生持刀袭击事件致4人死伤

新华社耶路撒冷8月4日电(记者王卓伦)据以色列警方和急救组织消息,以色列中部城市霍隆4日发生持刀袭击事件,造成2人死亡、2人受伤。

以色列警方发表声明说,袭击者是来自约旦河西岸的巴勒斯坦人,没有进入以色列的许可和犯罪记录。一名在事发地点附近的以色列警察向袭击者开枪,袭击者送医后被宣布死亡。

霍隆毗邻以色列经济中心特拉维夫。

并致其死亡。此后,袭击者又在一公交车停车场刺伤一名男子。三处袭击地点相隔不远。

以色列急救组织“红色大卫盾”发表声明说,袭击发生于早高峰时段。一名男子在一个公园持刀袭击一名女子和一名男子,女子当场死亡,男子重伤。随后,袭击者在一个加油站附近袭击一名男子

埃及开罗一公寓楼倒塌至少1死7伤

新华社开罗8月3日电(记者董修竹)埃及开罗省3日发表声明说,首都开罗舒卜拉区一栋5层公寓楼当天倒塌,造成至少1人死亡、7人受伤。

声明说,开罗省省长易卜拉欣·萨比尔赶赴现场,要求对事发地附近建筑物进行检查并

疏散居民。他还责令组建一个工程委员会,以查明公寓楼倒塌的原因。

当天早些时候,一名目击者曾告诉媒体,这栋楼房倒塌造成8人死亡,另有数人被埋。目前,救援人员仍在废墟下搜寻幸存者。

新闻速览

广电总局日前印发《关于丰富电视大屏内容 进一步满足人民群众文化需求的意见(试行)》。意见(试行)强调,要提升电视大屏优质内容创新和供给能力,推动优秀网络视听作品在

电视大屏播出,优化统筹境外节目播出,坚持全国一盘棋,一体化宣传提高优秀作品影响力。

截至2024年6月底,我国登记使用商品条码的消费品种总量突破2亿。目前消费品覆盖90个行业大类,覆盖面达92.8%。

证监会近日同意大连商品

交易所鸡蛋、玉米淀粉、生猪期权注册,大商所期权品种将增至16个。

国家金融监督管理总局8月2日对外发布《关于普惠信贷尽职免责工作的通知》,将尽职免责适用范围扩大至小型微型企业、个体工商户、小微企业主和农户等重点领域贷款,细化免责、追责情形,切实为基层信贷

人员松绑减负,解除敢贷、愿贷的后顾之忧。

8月2日,浙江省深化新时代“千万工程”推进和美乡村三大行动现场会在杭州召开,根据会议部署,浙江今年将完成各类农村房屋改造10万栋以上,同时,完成电力通信等管线序化和村道提升的行政村分别达1000个以上和2000个以上。

据国网新疆电力有限公司最新消息,随着110千伏木斯乡变电站北斗基准站近期建设完毕,新疆累计建成591座基准站组网规模的电力北斗精准位置服务网,实现新疆110千伏以上输电线路北斗信号全覆盖,成为我国最大电力北斗精准位置服务网。(据新华社)

三门峡赛诺维制药有限公司异地技改项目(一期)工程规划许可批前公示

(2024-15)

根据《中华人民共和国城乡规划法》《中华人民共和国政府信息公开条例》等相关规定进行批前公示,具体内容如下:

项目名称:三门峡赛诺维制药有限公司异地技改项目(一期)

建设单位:三门峡赛诺维制药有限公司

项目位置:高新大道南侧、速通路东侧

建设规模:本次拟建原料药车间、中药提取车间、融媒回收车间、综合楼、生活服务楼、综合仓库、化学品库、工程楼及配套基础设施,总建筑面积51083.04㎡(其中地上建筑面积46800.23㎡,地下建筑面积4282.81㎡),计容建筑面积46800.23㎡,建

成容积率0.44,建筑密度18.03%,绿地率19.89%。

公示期限:7个工作日(2024年8月5日—2024年8月13日)

公示网站: http://zrzy.smx.gov.cn

如有异议,请以书面形式于公示期内向我局反映。公示期满后,无异议或虽有异议但经审查没有发现存在违反法律法规行为的,我局将依法办理相关审批手续。

联系电话:0398-2851061

三门峡市自然资源和规划局 2024年8月5日



陕西陇县:关山草原夏日美

8月3日,游客在关山草原景区游玩。关山草原景区位于陕西省宝鸡市陇县西南部,集山峦槽谷、原始森林、高寒草甸、河流山谷等自然景观于一体,内有天然森林104万亩、草地35万亩,平均海拔2200米。

夏日的关山草原气候凉爽,草甸丰茂,吸引了众多游客前来避暑休闲。

新华社记者 邹竞一 摄